
 22009/2010                                            ر قسنطینة                                           سثانویة بھیة حیدور   ج
 الاختبار الثاني في مادة العلوم الطبيعية                                              

 ســا 2المدة الزمنیة :                                                                                                  ج م ع ت  1المستوى :
 { خاص بكل الأقسام }:الأولالتمرين  

       المواد                                             في إطار البحث عن مصدر الطاقة التي تحتویھا    
 ھذا الموضوع:  و آلیة تركیبھا نقترح علیكالعضویة 

-I     علي یسمح بالتعرف ) تركیب تجریبي1(تمثل الوثیقة 
 :الاخضر  دوث ظاھرة حیویة عند النباتحشروط    

 ما ھي أھمیة استعمال كل من محلول البوتاس )1
 و ماء الجیر ؟     

 من) 2) و(1( الورقتین عننتز عةسا 24بعد مضي  )2
 معینة   : النبات  الأخضر لغرض الكشف عن مادة عضویة  
 

 تبعة للكشف عن المادة العضویة  المركبة .جار المراحل المیاذكر بإ - أ
 ما ھي النتیجة المتوقعة مع كلتي الورقتین ؟ - ب
 ماذا تستنتج ؟ - ت

   حیث للضوء معرض   سلسلة من التجارب على  نبات اخضر مائي أجریتر على مظاھر التركیب الضوئي للتعرف أكث)3
 :التجریبیة والنتائج طیوضح الشروأدناه جدول ال
 

ظھور الإشعاع علي الجزیئات  كیب الكیمیائي للوسط التجریبيالتر التجارب 
 العضویة المركبة

 O2ظھور الإشعاع علي ال 
 المتحرر

1 C*O2 موسوم بC   H2O+  عادي + - 
2 H2O*  موسوم ب   CO2 + O  عادي - + 
3 H*2O  موسوم ب H   CO2 + عادي + - 
4 CO*2موسوم ب O H2O   +  عادي + - 
 ) =غیاب الإشعاع -الذرة المشعة                  (+) = وجود الأشعاع               (  (*)=       
 جدول.قدم المعلومة المستخلصة من كل تجربة وھذا على شكل  - أ

 
 وھذا  خلال  ساعات النھار : )2سمح بإنشاء منحنى الوثیقة (إن معاینة محتوى أوراق نبات الذرى من حیث النشویات )4

a. نى .فسر المنح 
b. ا تستنتج ؟ماذ 

 والبیئة  اعتمادا على معلوماتك توصلت إلیھ.  ىالخضراء بالنسبة للكائنات لأخردد أھمیة النباتات ح  )5
 {لا تتجاوز ثلاث اسطر }
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 كیس بلاستیكي    

 بوتاس  ماء الجیر  rمضخة ھواء

1 

 

 

 )1الوثیقة(

 
  ) 2         الوثیقة (



 } 6ع 1و  4ع1 خاص بالقسمین:{ التمرين الثاني
I  -  نبیتة حیث : 50فتیة كل مجموعة تضم قمنا بزراعة مجموعتین من نباتات الطماطم ال 

 (N,P,K)تمت خدمتھ بعنایة وأضیف لھ سماد معدني داخل دفیئة( بیت بلاستیكي) زرعت المجموعة الأولى  •
 حقل ( الھواء الطلق)  مع سقیھ زرعت المجموعة الثانیة على •

 دوریا دون إضافة أي سماد .
 النباتات )  نتائج تطور المجموعتین من1یمثل جدول  الوثیقة( 
 في نھایة مرحلة الإثمار: 
 قارن بین النتائج المحصل علیھا عند المجموعتین. -1

 فسر ھذه النتائج موضحا العوامل التي أدت إلى الحصول علیھا.
 

  I I 
                    و ش�دة الإض�اءة  نت�ائج     CO2                        حیث یمكن لتحكم في تركی�ز    ي             في بیت بلاستیك                       مجموعة أجرى من الطماطم           یتم زرع   -   

    ) : 2       لوثیقة( ا                       ) بعد شھر مثلت في جدول    ة               أ= وحدة اعتباری-       جیة ( و     الإنتا      قي
 
 
 
 
 
 
 
 
 
                   حلل نتائج الجدول .  ) 1

               من شدة التركیب     یحد                   ما ھو العامل الذي
       ) ؟  4            وفي التجربة(   ) 3            في التجربة (          الضوئي  

       . عرفھ ؟                     كیف یسمى ھذا العامل  ) 2
       

III-على نمو نبا ت القمح ولتفادي تناقص في الإنتاجیة أنجزت دراسات البعض منھ�ا    ة                                لمعرفة كیفیة تأثیر الأملاح المعدنی                                                                      
          التالیة :         التجربة           ممثلة في 

o  مختلفة  حیث نمو جمیع النبتات یكون متماثل في البدایة   معدنیة أوساط  تزرع مجموعات متماثلة من بذور القمح في
 لي :الجدول التا يالممثلة ف الملاحظات و بعد شھرین تظھر 

 
 
 
 
 
 
 
 

                       كیف تفسر ھذه النتائج ؟  ) 1
                                                 ما ھو تأثیر ھذه لأعراض على إنتاج الكتلة الحیویة ؟  ) 2
                                                  ما ھي النصیحة المقدمة للمزارع لتفادي ھذه الأعراض ؟  ) 3
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 إ)–(و  رشھ الإنتاجیة بعد الشروط التجریبیة التجربة
 CO2تركیز ال الإضاءة 

1 
2 
3 
4 

16140 LUX 
5380  LUX 

16140  LUX 
5380  LUX 

1000 ppm 
1000  ppm 
400   Ppm 
400   ppm 

7 
5 

3.8 
3.5 

 )2ة(الوثیق

 الملاحظات المعدنيالوسط  
 نمو عادي  محلول كنوب 1
 أوراق محمرة بدون الفسفور 2
 مصفرة أوراق بدون البوتاسیم 3
 جدا ئنمو بط بدون الأزوت 4
 موت سریع للنبات–صفراء  أوراق بدون المغنزیوم 5
 

المجموعة  )1الوثیقة (
 الأولى

المجموعة 
 الثانیة

 سم 78 سم 50 طول النبات
 غ286 غ185 الوزن الجاف للنبات

 غ 3080 غ 1650 وزن الثمار
 



  }   6  ع  1  و    4 ع 1        القسمین                       :{خاص بكل الأقسام  دون                 التمرين الثالث  
                   مولة على الصبغیات       وھي مح                                    تنتقل المعلومة الوراثیة من جیل لأخر

I- تجربة لقطع لكائن مجھري   والنتائج المسجلة بعد مدة : 1 (        الوثیقة      تمثل (                                                      
                            فسر النتائج المحصل علیھا  ؟    ) 1
                           ما ھي المعلومة المستنتجة ؟  ) 2
             من حیوان ثدي                     الطابع النووي لزوج    ) 2              تمثل الوثیقة (  ) 3

  و   ي     الذكر                                        حدد من الشكلین (أ) و(ب) الطابع لنووي -   أ
                نثوي علل إجابتك  الأ   ،      الطابع  

  -   ب
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 

          II   سلالتین نقیتین من  الذرة  مختلفتین بصفتین حیث :      تھجین                  احد  المزارعین  ب   قم                                               
   .              حساسة للبرد و              غنیة بالنشاء            تتمیز ببذور        :   ى           السلالة الأول •
  .             مقاومة لبرد         النشاء و                 فقیرة من حیث            تتمیز ببذور                         السلالة الثانیة •

 ) تتمیز كل أفراده ببذور غنیة بالنشاء ومقاومة للبرد 1لتھجین الجیل الأول ( جینتج من ھذا ا
                     عرف السلالة النقیة .   ) 1
                                                 ما ھي المعلومات المستخلصة من نتائج ھذا التھجین ؟  ) 2
                             ما ھو الھدف من ھذا التھجین ؟  ) 3
        النشاء          الفقیرة ب        أو                                بالنسبة للبذور الغنیة بالنشاء         غ    أو     غا                         باستعمال الرموز التالیة :  ) 4

         لھ .       ة      للحساس          أو                                          بالنسبة للمقاومة للبرد      ح     أو    حا  :                                                             
    )   1          و لأفراد (ج   ن                      الوراثیة للأبوین النقیی   ط         فدم الأنما  

 
    :   ) 2                  )   أنتج  أفرد (ج  1                          التھجین الذاتي  لھجناء ( ج        ) 5

    ) . 2                                    ادكر الأنماط الظاھریة المتوقعة في (ج  . -   أ
                              حدد نسب ھذه الأنماط الظاھریة . -   ب
                                          قدم لكل نمط ظاھري النمط الوراثي المناسب . -   ت
 

                                                             ما ھو النمط الوراثي للسلالة المرغوبة و كیف یمكن الإكثار منھا ؟ ) 6            
 

 يق }ـــلكــم بالتوف { إنتهـــى مع تمنيـــاتنا                                                     
           
 

1الوثیقة

 

 

 2لوثیقة
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